

پاکستان کی مہیا کردہ ہولتوں کی حق فرمائندہ اٹھانے میں متحدہ ریگن کا حیرت انگیز عمل کو مشورہ پنا و دیگر امور۔ آج جہاز کے فروغ اور حکمران خاندان کی طرف سے پیش کردہ سیاست کا جواب دینے ہوئے فوراً سرحد سرحد کا عمل بند کر دینے کہا۔ حکومت پاکستان نے جو سہو میں مہیا کی ہیں ان سے پورا پورا فائدہ اٹھایا جائے۔ حکومت پاکستان کی پالیسی یہ ہے کہ علاقائی حدود سے علیحدہ ہو کر پاکستانی کے عیسائی زندگی کو بن کر جانے اور عوام کی اقتصادی اور تعلیمی حیات کو کم سے کم وقت میں زیادہ سے زیادہ بڑھانے اور خاص طور پر ان علاقوں کی طرف دی جائے جو سامانہ سمجھے جاتے ہیں۔

الفصل بیدار کنی تہذیب و تمدن سے پیشانی بیدار کنی تہذیب و تمدن سے پیشانی

الفصل

روزنامہ

شرح جلد

یوم شنبہ

۲۹ ذی الحجہ ۱۴۰۰ھ

۲۹ اکتوبر ۱۹۵۱ء نمبر ۲۲

جلد ۳۹

۲۱ اکتوبر ۱۹۵۱ء

۲۱ اکتوبر ۱۹۵۱ء

۲۱ اکتوبر ۱۹۵۱ء

مفوضات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

۱۷ صد ہزاراں یوسف بیگ مدنی چاہ ذوق

۱۷ وال مسیح ناصری شازدہ ام ادب بشمار

۱۷ تاجدار ہفت کشور آفتاب مشرق و مغرب

۱۷ بادشاہ ملک و ملت لہجہ امر خاگر

۱۷ میں لاکھوں یوسف اس کے چاہ ذوق میں دلچسپی

۱۷ ہوں۔ اور لاکھوں اس کے دم سے مسیح ناصری کی

۱۷ ذوق رسالت و لایوں کا تاجدار اور مشرق و مغرب کا آفتاب

۱۷ ملک اور ملت کا بادشاہ ہے اور ایک خاک راجی ہے پناہ۔

نزدیک دو در سے۔ یکم اکتوبر

کراچی۔ پاکستان مسلم لیگ کے صدر حضرت یاقوت علی خان نے اعلان کیا ہے کہ کوئی مسلم لیگ پارٹی بریٹش بورڈ کا اجلاس ۱۱ اکتوبر کو کراچی میں ہوگا۔

مکہ۔ اس وفد کو جمع کے دوران میں مکہ معظمہ میں جس شدت کے گرجا گھر موزا میں کی صورت کا باعث ہوئی ہے گذشتہ ۲۵ سال میں اتنی گہمی نہیں ہوئی۔ دوران حج میں جب حجی عرفات پر چڑھ رہے تھے تو ان میں مہرہ حرارت ۱۶۹ ہو گیا تھا۔

قاہرہ۔ مسلم بڑے کے تاہرہ میں مقیم امریکہ سفیر اچکل برطانیہ اور مصر کے درمیان مصالحت کرانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

ڈھاکہ۔ حکیم اکتوبر۔ حکومت مشرقی بنگال نے نوا کھانی اور بارسال کے ضلعوں میں دو روزہ زبردستی کو کرانے کی قبضہ میں لے لینے کے نوٹس جاری کر دیئے ہیں۔ حکومت نے فیخ مینڈاری کے قانون کے مطابق ان دو زمینداروں کو ب سے پہلے قبضہ میں لیا جانا تجویز کیا ہے۔

کراچی۔ عالمی بینک اور پاکستان میں قرضہ کے حصول کے ماتحت اس آفری مرہلہ پہنچ گئی ہے اور امید ہے جلد ہی اس سلسلہ میں معاہدہ ہو جائیگا جینچہ پاکستانی وفد کے ایک مندوب مشر سعید حسن و اس آگے ہیں۔

نیویارک۔ اقتصادی تعاونی ادارہ کے نائب نے اس کے ظاہر کی ہے کہ آئندہ دو تین سالوں میں مشرق وسطیٰ کی تمام غذائی ضروریات ترکی مہیا کرنے کے لئے نیا نیا ملک نامزد کرنے کا ارادہ مقیم انقرہ کے مطابق گذشتہ نو سالوں کے مقابل میں اس سال ترکی میں غلہ بہت زیادہ پیداوار متوقع ہے۔ (دستار)

کراچی حکیم اکتوبر آج ایک اور ہمارے محرمی ۱۹۴۷ زائون کو جلد سے لے کر یہاں پہنچ گیا

برطانیہ نے تنازعہ تسلیم کو سلامتی کونسل میں لے جا کر نئے خطرہ کی بنیاد رکھ دی ہے

ایران بخت کو ڈاکٹر مصدق کی آمد تک ملتوی کرینی درخواست کر گیا

ٹیکسیس۔ یکم اکتوبر آج سلامتی کونسل ایران کے خلاف برطانوی شکایت پر غور کر رہی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ ایرانی وفد سلامتی کونسل سے درخواست کرے گا کہ جب تک ڈاکٹر مصدق وزیر اعظم ایران ایک ٹیکسیس نہ پہنچ جائیں بخت کو ملتوی کر دیا جائے۔ دوسری طرف برطانوی حلقوں سے قریبی حلقوں رکھنے والے فرانس کے سفارتی اراکین نے اس بارے میں درخواست کی تو برطانیہ درخواست کرے گا کہ ایران اس وقت تک برطانیہ کا دیکھوں کو آبادان سے نکلنے کے حکم پر اپنا عمل ملتوی کر دے۔ بصورت دیگر وہ کونسل پر زور دے گا کہ اس کی شکایت کا کوئی فیصلہ جمعرات سے قبل ہی کر دیا جائے۔ کیونکہ ان کارکنوں کو نکالنے کے لئے آخری دن جمعرات آج یہاں سلامتی کونسل میں امریکہ کی مداخلت کے بعد ایک بیان میں کہا کہ مجھے یقین ہے کہ دونوں فریقوں میں اس تنازعہ کے منطقی اور سبھی سمجھوتہ ہو سکتا ہے اور امریکہ کی بھی پالیسی ہے اور یہ اقدام متحدہ میں اس کوشش کو کامیاب بنانے کی کوشش کر دے گا

واشنگٹن۔ حکیم اکتوبر آج صدر ٹرومین کے ذرائع نامہ نگار نے کہا کہ امریکہ نے ایک بیان میں کہا کہ برطانیہ نے تنازعہ تسلیم کو سلامتی کونسل میں لے جا کر ایک نئے خطرہ کی بنیاد رکھ دی ہے جس میں شاید ملتان کا استعمال ہو۔

نوائے وقت کی دوبارہ اشاعت کی اجازت دی جائے

نوادار لکھنؤ۔ پاکستان میں ایران کے وفد کا نفرین نے اپنے بہادر پور کے اجلاس میں ایک ریویویشن پاس کیا جس میں حکومت پنجاب پر زور دیا ہے کہ روزنامہ نوائے وقت کی دوبارہ اشاعت کی جلد از جلد اجازت دی جائے۔ اس ریویویشن میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ اگر گیارہ اکتوبر تک یہ اجازت نہ دی گئی تو اجازت منظور احتجاج ہر حال کو دوسرے اور پنجاب کی جزیں شائع کوئی بند کر دی جائے گی۔ معلوم ہوا ہے کہ سرز مظفر حاشی جن کے پاس آجکل "نوائے وقت" کا ڈیکلریشن ہے انہوں نے یہ ڈیکلریشن مدبران کانفرنس کے صدر کے سپرد کر دیا ہے۔ کانفرنس نے آج صبح کے اجلاس میں لیجن اراکان کانفرنس کے اہفاظ و اس نے یقین پ ان کے نظریہ پارٹی کی گفتگو کو حذت کر دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایک ریویویشن میں حکومت سے اشتہاروں کے حصول کو روکا جائے کہ ایلی کی گئی۔ اور تا فیصلہ اس حصول کے حصول کو ملتوی کر دینے پر زور دیا جائے کہ اگر حکومت نے ان مطالبوں کو منظور نہ کیا تو کانفرنس عملی اقدامات اٹھانے پر مجبور ہوگی۔

طهران حکیم اکتوبر۔ آج یہاں امریکی سفیر مسٹر بیڈرن نے وزیر اعظم ایران ڈاکٹر مصدق سے دو گھنٹے تک ملاقات کی۔

طهران حکیم اکتوبر۔ امریکہ جاتی ہے کہ برطانیہ کے برطانوی کارکن دیگر آبادان سے نکل جائیں گے۔ انہیں برطانوی جنگی جہاز جہاں سے نکالیں گے۔ اس سے پہلے ان کارکنوں نے لندن کو ایک تار دیا تھا کہ وہ مسیحا قیدیوں کی طرح نہیں ملکہ ایسی صورت میں یہاں رہنا چاہتے ہیں کہ انہیں تہذیب کے مسکو کو سمجھانے میں مدد ہے۔

پاکستانی نوجوانوں کی اور سنگاپور

تھیں خاکسار کے سکیم پر غور

کراچی حکیم اکتوبر۔ حکومت پاکستان کا خیال ہے کہ پاکستانی نوجوانوں میں بنگال اور سندھی نوجوانوں کی کی تفریق زیادہ کی جائے۔ اس سلسلے میں جو کچھ ایک سکیم پر غور کر رہی ہے اس کا اجلاس اگلے ماہ ڈھاکہ میں ہوگا۔

ٹیکسیس

سونے کے چمڑاؤ زبورات یہاں سے خریدیں!

لیڈر اولن چو اس اتار گئی لاہور

۲۷۲۵ لیفون

چند سالانہ اجتماع ۱۹۵۲ء

خدا م الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع انشاء اللہ تعالیٰ ربوہ میں ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر کو منعقد ہوگا۔ جس کے لئے انتظامات شروع ہیں۔ چونکہ رقم کی فوری ضرورت ہے، اس لئے جلد مجالس کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ سالانہ اجتماع کا جس قدر چندہ جمع ہو چکا ہے، وہ پلٹا تاخیر ارسال فرمائیں۔ اور جن خدام نے ابھی تک چندہ ادا نہیں کیا، ان سے وصول کر کے اس کے بعد دوسری قسط اجتماع سے قبل جس قدر جلد ممکن ہو سکے ارسال فرمائیں۔ قاعدہ کے مطابق ہر خادم سے خواہ وہ اجتماع میں شامل ہو یا نہ ہو یہ چندہ وصول کرنا ضروری ہے۔

بھولال میں جماعت احمدیہ کی کامیاب تبلیغی کانفرنس

جماعت احمدیہ بھولال ضلع سرگودھا کی تبلیغی کانفرنس نمبر ۲۲، ۲۳، ۲۴ ستمبر ۱۹۵۲ء کو بھولال میں منعقد ہوئی۔ محترم مولوی محمد یحیٰ صاحب عارف سابق مبلغ انگلستان، مکرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم پبلر رگولت محترم شیخ عبدالقادر صاحب مولوی فاضل مبلغ سلسلہ اور جناب مولوی جلال الدین صاحب جسٹس سابق امام مسجد لندن نے پرمغز تقاریر فرمائیں۔ حافظ مبارک احمد صاحب فاضل سابق پروفیسر جامعہ احمدیہ قادیان مولوی محمد احمد صاحب نعیم سینیٹر ڈاکٹر محمد عبد اللہ صاحب نے بھی اپنی تقاریر سے ہمیں نوازا۔ جلسہ بخیر خوبی انجام پذیر ہوا۔ یہ بات قابل ذکر ہے کہ مخالفین نے بڑی کوشش کی کہ احمدیوں کا جلسہ نہ ہو سکے۔ افسران ضلع کو بطور پروٹسٹ تاریں دیں۔ اور غصہ بھی بھیجے۔ تاکہ جلسہ ٹکرا روک دیا جائے۔ مگر نقصان پسند افسران نے جواباً کہا، اگر ارادہ ہے جلسہ کیا تھا، تو کوئی مزاحم نہ ہوا۔ اب احمدیوں کے خلاف یہ رویہ کیوں اختیار کرتے ہو۔ جب اصرار افسران بالاسے مایوس ہوئے۔ تو ہمیں دھمکیاں دینے لگے۔ اور آواز سے کہنے لگے، قتل و غارت کی دھمکیاں دیں۔ انہوں نے مقامی تحصیلدار صاحب اور قاضی دار صاحب کی مہلتیں کیں۔ کہ جلسہ بند کر دیں۔ مگر وہ بھی بے انصافی پر آمادہ نہ ہوئے۔ پھر تاریں دی گئیں۔ حتیٰ کہ صاحب ڈپٹی کمشنر بہادر خود نشین لائے۔ اور جب تھا نیندار صاحب نے امینی احمدیوں کی طرف سے کسی قسم کی شورش نہ ہونے کا یقین دلایا۔ تو واپس تشریف لے گئے۔ تھا نیندار صاحب نے انتظام کا ذمہ لیا۔ اصرار لیا۔ کہ لاؤڈ سپیکر لگانے کی اجازت نہ دی جائے۔ مگر یہ کوشش بھی رائیگان گئی۔ آخر اپنی مسجد میں لاؤڈ سپیکر لگا کر مخالفین نے بھی اپنے جلسہ کا اعلان کیا، چنانچہ مقابل پر جلسہ کیا۔ اور ہماری جلسہ گاہ کے آس پاس بھی آکر لاؤڈ سپیکر پر اعلان کرتے رہے۔ اور پبلک کو ہمارے جلسہ میں شامل ہونے سے روکا گیا۔ مگر باوجود ان سب مشکلات کے ہمارا جلسہ کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔ جماعت احمدیہ سرگودھا اور دیگر قریب کی جماعتوں کے تعاون کا شکر ادا کیا جاتا ہے۔ سیز افسران مقامی ضلع بھی شکر یہ کے مستحق ہیں۔ مکرم ملک عبدالرحمن صاحب خادم کی تقریر نے دوران میں چند روئے شیخ پر پھینکے گئے۔ مگر کوئی نقصان نہ ہوا۔ مقامی پولیس نے فوراً روک تھام کر لی۔ شریف طبقہ نے شامل جلسہ ہو کر ہمارے خیالات سنے۔ (خاکر نامہ نگار بھولال ضلع شاہ پور)

تقرر صوبائی امیر پنجاب،

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صوبہ پنجاب کے لئے مکرم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا کا تقرر بطور پرنسپل امیر۔ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۲ء تک کے لئے منظور فرمایا ہے۔ جماعت نامہ ائمہ نوٹ فرمائیں۔ حضور ایدہ اللہ کے ارشاد کے ماتحت ضلع جھنگ صوبائی نظام میں شامل ہوگا۔ (دناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ)

درخواست دعا

مکرم میجر سید حبیب اللہ شاہ صاحب دیر سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب درود دل سے ان کی صحت کا طرہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بقیہ لیدر صفحہ ۳

آپ کی جماعت راول کو جو میں "قادیانی" اور "مرزائی" کے نام سے پکارتے ہیں۔ ادا نے اسلامی اخلاق سے بھی غلطی دیکھی ہے۔ ہمارا یہ ارادہ اخلاق خدا کے فضل سے اتنا بند ہے کہ تم کو "مرزائی" کے طور پر بھی آپ لوگوں کو "مردود" دینے کے نام سے پکارنا گوارا نہیں کر سکتے۔

نہیں ایک ادنیٰ فرقہ سے نیک دل اور سمجھدار لوگ ہمارے اور آپ کے اخلاق کا فرق معلوم کر سکتے ہیں۔ اور جو کہتے ہیں کہ حقیقی اسلامی جماعت کو کسی ہے اور مستوحی کو کسی؟ اصل کو کسی کو اور نقل کو کسی؟

مردودی صاحب کو جو ایک اور ذمی منظر لگا ہوا ہے وہ فرقہ بندی کے متعلق ہے۔ آپ جانتے ہیں کہ ایک جماعت کا نام "اسلامی جماعت" رکھنے سے وہ زمانے کے (Verdict) فیصلہ سے بچ جائیں گے۔ اور ان کی ہیمنٹ فرقہ بندی سے بلا ہونے کی عید کیوں ہیں بھی ایک فرقہ نما (Christianity) "عیسائی" نہیں بناتے۔ گروہ عیسائیوں کے دوسرے تمام فرقوں کی ہی قطاریں شمار ہوتی ہیں۔ عیسائی نام رکھنے سے وہ اس تقدیر سے محفوظ نہیں رہ سکتے۔

پھر اسلام میں بھی عیسائیوں کی طرح سینے الگ فرقہ بنے ہیں۔ ان میں سے ہر ایک اپنے آپ کو ہی پورے اسلام کا مدعی ہوتا آیا ہے۔ ہر ایک اپنے اپنے عرصہ استقامت پر تیزی اور حقیقی اسلام کا مدعی ہوتا ہے۔ اور اپنے مقابل دوسرے تمام فرقوں کو جھٹکا ہوا ناری اور اسلام سے دور خیال کرتا ہے۔ دراصل فرقہ بندی کی بنیاد ہی ان کی بات پر ہے کہ ہر ایک فرقہ اپنے آپ کو فرقہ بندی سے بلا اور اپنے اپنے راہ و راست پر تھکتے اور خود کو تمام حقیقی پابند ہوتا ہے۔ اور ہمیشہ سے بچھو تو وہ بھی نہیں کہے کہ اپنی کونئی فرقہ نہیں ہے۔ بلکہ وہ تو ایک ایسے لوگوں کی جماعت ہے جو جیسے دین چاہتے ہیں۔ احمدیت کا بھی یہی دعوے ہیں کہ وہ حرف عام میں کونئی فرقہ نہیں ہے بلکہ ایک ایسی جماعت ہے جو پورے اسلام کی تجدید اور اس کی تبلیغ و اشاعت کے لئے اترنا۔ اس لئے کھڑی کی ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہایت دینت سے کام لے کر اپنی جماعت کا نام خود "احمدی" رکھا تاکہ دوسروں سے امتیاز ہو جائے۔ اور تاکہ جماعت کے نام سے ہی ظاہر ہو جائے کہ جس کی قرآن و احادیث نبوی اور اقوال ائمہ صحابہ سے ثابت ہوتا ہے کہ آخری زمانہ میں حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شان احمدیت یعنی شان جلال کا اپنے پورے روز کے ساتھ ظہور ہوگا یہ جماعت اللہ تعالیٰ کے حکم سے اسلام کی اس شان نبوی

کے ظہور کے لئے کھڑی ہوئی ہے جیسا کہ اقبال نے بھی آپ ہی سے متاثر ہو کر کہا ہے۔

جو چکا اسلام کی شان جلالی کا ظہور ہے مگر باقی ابھی ارشاد جلالی کا ظہور مگر مردودی صاحب کو چونکہ وہ عرفان حاصل نہیں ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حاصل تھا۔ وہ اپنی جماعت کا نام "اسلامی جماعت" رکھ کر اپنے نفس کو یہ دھوکہ دے رہے ہیں کہ وہ عام فرقہ بندی سے بلا سمجھے جائیں گے حالانکہ عملاً ان کی جماعت ایسی ہی ایک فرقہ ہے جیسا کہ دوسرے فرقے میں خواہ اس کو اسلامی جماعت کہہ لو یا "فرقہ نمو دو دو" کہہ کر کوئی فرقہ نہیں پڑتا۔ اس کے خلاف احمدیت اسلام کے ایک خاص دور سے جو آخری زمانہ میں ظہور پزیر ہونا متعلق رکھتی ہے اس لئے وہ فرقہ بندی سے واقعی بالابے اسی امتیاز کے لئے اس کا نام احمدیت جو مخالفین احمدیت کو "قادیانی" یا

"مرزائی" پکارتے ہیں وہ اس خوف سے بھی ایسا کرتے ہیں کہ خواہ اس طرح "احمدیت" کی مختلف دائرہ ہو جائے اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی "شان احمدیت" کے آخری زمانے میں ظہور کے اور ائمہ و صلحا کے اقوال میں باقی جاتی ہیں ان کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت پر صادق ثابت نہ ہو جائے۔ اس لئے وہ احمدیوں کو بجائے "احمدی" کہنے کے "قادیانی" اور "مرزائی" کہہ کر اپنے نفس کو اور عوام کو دھوکہ دینا چاہتے ہیں۔ مگر سورج کی روشنی کو اس قسم کا گروہ غبار کہا تک چھپا سکتا ہے۔ سورج کی شعاعیں تو خود اس گروہ غبار کے ذرے سے اسے انکاس کر کے چھوٹ چھوٹ نکلتی ہیں۔ خود مردودی صاحب کی جماعت اس کی شاہد ہے۔ آپ کی تحریروں میں جو یہ ہنسنے والا آسانی سے معلوم کر سکتا ہے کہ اسلامی مسائل کے متعلق جو کچھ صحیح لکھا ہے وہ تمام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریروں سے اقتباس کیا گیا ہے۔ ہم خدا کے فضل سے یہ اس طرح ثابت کر سکتے ہیں جس طرح وہ کو چاہتا تھا کیا جاسکتا ہے۔

دراخواستہ دُعا

مولوی محمد اعظم صاحب کا بچہ عزیز پرنسپل میو ہسپتال میں زیر علاج ہے احباب دعا جلد اور خادم دین نئے کیلئے دعا فرمائیں۔ ۲۲ ستمبر کو پیکش صاحب نائب امیر جماعت کو ٹیٹا کی بائیں آنکھ ٹوٹ گیا کہ وہ سے ہے۔ اور اس کا پڑھنا نہیں ہوا والا ہے۔ کامیاب اپریشن زور صحت کا مل کے دعا فرمائیں۔

کیا یہ تنازعہ بالالقاب نہیں؟

مودودی صاحب سے کسی نے احمدیوں کو تہذیب سے "قادیانی" یا "مرزائی" پکارنے کے متعلق سوال کیا ہے۔ ہم ذیل میں سوال اور آپ کا جواب درج کرتے ہیں۔

سوال۔ آپ کی جماعت کا دعوے ہے کہ وہ اقامتِ دین کے لئے لکھڑی ہوئی ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ آپ اور آپ کی جماعت ہمیشہ جماعتِ احمدیہ کو "مرزائی جماعت" یا "قادیانی جماعت" کے نام سے موسوم کرتی ہے۔ حالانکہ یہ امر دینیت کے بالکل خلاف ہے۔ کہ کسی کو ایسا نام دیا جائے جو اس نے اپنے لئے نہیں رکھا۔

مرزا غلام احمد صاحب قادیانی نے اپنی جماعت کا نام "جماعت احمدیہ" رکھا ہے۔ اور اس کی جماعت کے افراد بھی اپنے آپ کو "احمدی" کہتے ہیں۔ مگر ان کے مخالفین نے ان کی وجہ سے انہیں "مرزائی" یا "قادیانی" پکارتے ہیں۔ کیا دین اسلام میں یہ جائز ہے؟ اگر یہ جائز ہے تو کیا آپ یہ اپنے فرمایں گے کہ آپ کی جماعت کے افراد کو "مودودی" کہا جائے۔ اگر آپ یہ پسند نہیں فرماتے تو پھر آپ اور آپ کی جماعت دوسروں کے لئے ایسا کیوں پسند کرتی ہے؟ واضح رہے کہ آپ نے ترجمان القرآن جلد ۳ ص ۳۶ عدد ۵-۶-۱ کے صفحہ ۱۶۶ پر تحریر فرمایا ہے۔

میں اپنی حد تک یقین لاتا ہوں کہ مجھے کبھی اپنی غلطی تسلیم کرنے میں نہ تامل ہوا ہے۔ نہ آئندہ ہوگا۔ بشرطیکہ میری غلطی دلائل سے ثابت کی جائے نہ کہ سبب و شتم سے۔

جواب۔ کسی جماعت کو اس کے موبت نام سے یاد کرنا جسکے فی الواقع اس میں توہین کا بھی کوئی پہلو نہ ہو ناجائز نہیں ہے۔

احمدی حضرات نے اپنا نام "احمدی" پسند کیا ہے۔ یعنی وہ اپنے آپ کو بانی سلسلہ کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ عرف عام میں ان کا نام قادیانی رائج ہو چکا ہے۔ یعنی عوام الناس ان کو بانی سلسلہ کے وطن کی طرف منسوب کرتے ہیں۔ میں نہیں سمجھتا

کہ اس میں تزییل و تحقیر کا کوئی پہلو ہے۔ اور یہ خلاف دینیت کیس ہے۔ اگر یہ خلاف دینیت ہے تو وہ سارے ہی عرفت ناجائز اور خلاف دینیت قرار پائیں گے۔ جو لوگوں میں رائج ہیں جماعت اسلامی کے افراد کو "مودودی" کہنے پر ہیں اس لئے اعتراض ہے کہ ہم اپنے مساک اور نظام کو کسی شخص کی طرف منسوب کرنے کو ناجائز سمجھتے ہیں "مودودی" تو درکنر رسم تو اس مساک کو "محمدی" کہنے کے لئے بھی تیار نہیں ہیں۔ تو یہ اسلام ہے جس کے موجد ہونے کا شرف کسی انسان کو حاصل نہیں۔ اس لئے اسے کوئی لقب کا طرف منسوب نہیں کیا جا سکتا۔ اگر آپ "نوحی" یا "ابراہیمی" کہیں گے تب بھی ہمیں وہی اعتراض ہوگا۔ جو مودودی نے کہنے پر ہے۔ بخلاف اس کے مرزا صاحب اور ان کے متبعین نے اپنے مساک و جماعت کو خود ہی ایک شخص خاص کی طرف منسوب کیا ہے۔

اور دعویٰ ہے اس کے سوا کچھ نہیں کیا کہ اس شخص کے بجائے اس کے وطن کی طرف منسوب کر دیا۔ یہ کوئی ایسی قابل اعتراض بات نہیں ہے۔ سلسلہ جنتیہ بھی بانی سلسلہ کے بجائے ان کے وطن کی طرف منسوب کر مشہور ہوا ہے۔ یہ معاملہ سہروردیہ سنیوہ شطاریہ وغیرہ کے ساتھ بھی ہو چکا ہے۔ اور کوئی نہیں کہہ سکتا کہ اس میں ان سلسلوں کی توہین کا کوئی پہلو ہے۔

لفظ "مرزائی" تو اللہ سے میں پسند نہیں کرتا۔ اور میں نے خود کبھی اسے استعمال نہیں کیا۔ الا یہ کہ کسی نے اپنے سوال میں یہ لفظ استعمال کیا ہو۔ اور میں نے اس کا جواب دیتے ہوئے حکایتاً اسے استعمال کر لیا ہو۔

(ترجمان القرآن جلد ۳۶ عدد ۶-۵ ص ۱۶۶)

خیال فرمائیے یہ اس شخص کا جواب ہے جو ایک گروہ کے نزدیک علامہ ہے۔ اور بعض لوگ اس کو "محمدی" کے نام سے بھی موسوم کرنے کی خواہش رکھتے ہیں جس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ ہمارے ماب میں کچھ پڑھے بے تلوں کی میں ایک خاص تعداد موجود ہے۔

پنجابی میں ضرب المثل ہے "من حرامی جتال ڈھیسر"

یعنی "بیکسی کا دل ہی بدینت ہو تو نامتو بات کو جائز ہوتے" کرنے کے سبب وہ عذرات کے انبار لگا سکتا ہے۔ سائل نے اپنے سوال میں کہا ہے کہ "یہ امر دینیت کے بالکل خلاف ہے کہ کسی کو ایسا نام دیا جائے جو اس نے اپنے لئے نہیں رکھا۔ جس کا مطالبہ صرف ہے۔ کہ وہ ایسے دینے ہوئے نام کو ناپسند کرتا ہے۔ اب جس دینے ہوئے نام کو کوئی اپنے لئے ناپسند کرتا ہے ظاہر ہے کہ وہ تنازعہ بالالقاب کی تعریف میں آسکتا ہے۔

بات صاف تھی مگر مودودی صاحب "جنتال ڈھیسر" کے مطابق اپنی اور اپنی جماعت کی بد اخلاقی کو جائز قرار دینے کے لئے بد خو بیہوشی کی طرح جنتیں تراشتے گئے ہیں۔ اور اس طرح آپ نے اپنی مثال سے علی کا پردہ بھی چاک کر کے رکھ دیا ہے۔

مودودی صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے جماعت احمدیہ کا نام اپنی نام سے منسوب نہیں کیا بلکہ اپنے اس کی وجہ اپنی تحریروں میں کئی جگہ بیان فرمائی ہے۔ جن میں سے ایک حوالہ آپ کی مولانا میں افاضت کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"اس فرقہ کا نام مسلمان فرقہ احمدیہ اس لئے رکھا گیا کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے دو نام تھے۔ ایک محمد صلی اللہ علیہ وسلم دوسرا احمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ہم محمد جلالی نام تھا۔ اور اس میں یہ شخصیت گئی تھی۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان دشمنوں کو تلوار کے ساتھ سزا دینے جنہوں نے تلوار کے ساتھ اسلام پر حملہ کیا۔ اور خدا مسلمانوں کو قتل کی یقین آسم احمد جلالی نام تھا۔ جس سے یہ مطلب نکلا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دینا میں آشتی اور صلح پھیلا دیں گے۔ سو خدا نے ان دونوں ناموں کی اس طرح پر تقسیم کی۔ کہ اول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں اسلام احمد کا ظہور تھا۔ اور دوسرے مرحلے میں سنیوں کی زندگی میں اسلام احمد کا ظہور ہوا۔ اور مخالفوں کی سرکوبی خدا کی محنت اور مصلحت نے ضروری سمجھی۔ لیکن یہ پیشگوئی کی گئی تھی کہ آخری زمانہ میں پھر اسلام احمد ظہور کرے گا۔

اور ایک شخص ظاہر ہوگا کہ جس کے ذریعہ سے احمدی صفات یعنی جلالی صفات ظہور میں آئیں گی۔ اور تمام لڑائیوں کا خاتمہ ہو جائے گا۔ پس اسی وجہ سے مرزا معلوم ہوا کہ اس کا نام فرقہ احمدیہ رکھا جائے۔ تاہم نام کو سننے ہی ہر ایک شخص سمجھ لے

کہ یہ فرقہ دنیا میں صلح و برکت پھیلائے آیا ہے۔ اور جنگ اور لڑائی سے اس فرقہ کو کچھ سروکار نہیں۔ زمینیں حالت جلد ہم صلح احمدی اپنے آپ کو احمدی کہانا اس لئے پسند کرتے ہیں۔ نہ کہ جیسا کہ آپ کا ظن ہے کہ وہ اسے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کے نام سے منسوب کرتے ہیں۔

بیر عرف عام والی حجت بھی عجیب ہے۔ مودودی صاحب کو بھی طرح معلوم ہے کہ آپ کی جماعت کے افراد اب عرف عام میں "مودودی" کہلاتے ہیں۔ اخباروں میں یہ لفظ اب کثرت سے استعمال ہوتا ہے۔ صرف "الفضل" اس سے مستثنیٰ ہے۔ بعض اس لئے کہ الفضل کا معیار اخلاق اس کو گوارا نہیں کرتا۔ اگر آپ کی عرف عام کو دلیل صحیح ہے تو پھر آپ کو اور آپ کی جماعت کو "مودودی" کہلانے سے کیوں غافل ہے؟ اور ہمارے خیال میں اس میں توہین کا بھی کوئی پہلو نہیں۔ مودودی اللہ تعالیٰ کا صفاتی نام ہے۔ اور جو کچھ آپ حکومت الہیہ (مودودی) قائم کرنے کا ادعا رکھتے ہیں۔ اس لئے یہ نام تو بڑا موزوں ہے۔ آپ نے اپنی جماعت کا نام اسلامی جماعت رکھا ہے۔ اور آپ کی توجیہات کے مطابق اسلامی جماعت وہ ہوتی ہے جس کا مقصد بزرگ شمشیر حکومت الہیہ قائم کرنا ہوتا ہے۔ اس لئے کیا ہرج ہے اگر آپ کو "مودودی" کہا جائے۔

مودودی صاحب کی یہ دلیل بھی بڑی عجیب ہے۔ کیونکہ بعض فرقہ بانی سلسلہ کے وطن سے منسوب چلے آئے ہیں۔ اس لئے احمدیوں کو "قادیانی" کہنا بے جا نہیں ہے۔ مگر بعض سلسلے بانی سلسلہ کے نام سے بھی منسوب چلے آئے ہیں جیسا کہ مغربی شافعی حنبلی۔ قادریہ وغیرہ۔ تو پھر اس وجہ سے مودودی صاحب کی جماعت کو "مودودی" کہنا کس طرح غلط ہے؟ مودودی صاحب بات اصل میں وہی ہے کہ "من حرامی جتال ڈھیسر"

نہ آپ خود اس بد اخلاقی کو چھوڑنا چاہتے ہیں۔ اور نہ اپنی جماعت کو چھوڑنے دینا چاہتے ہیں۔ کیونکہ آپ احمدیوں سے بدستے ہیں۔ اگر آپ اسلامی اخلاق کا مظاہرہ کر کے احمدیوں کو ان کے اپنے پسندیدہ نام سے پکارنے لگیں۔ تو وہ بھارت میں کرپٹ یا نہیں گئے اور آپ کا جہاں تک مسماہر ہو جائے گا۔

یاد رکھئے ہم "قادیانی" اور "مرزائی" کے القاب کو سخت ناپسند کرتے ہیں۔ اور آپ نہیں ان ناموں سے پکار کر یقیناً تنازعہ بالالقاب کے جرم تکب ہوئے ہیں۔ تنازعہ بالالقاب کے سر پر سنگ نہیں ہوتے۔ اس لئے ہم آپ کو اور (باقی دیکھیں صفحہ ۱۶۷)

یہی سب کچھ کا دل ہی بدینت ہو تو نامتو بات کو جائز ہوتے کرنے کے سبب وہ عذرات کے انبار لگا سکتا ہے۔ سائل نے اپنے سوال میں کہا ہے کہ "یہ امر دینیت کے بالکل خلاف ہے کہ کسی کو ایسا نام دیا جائے جو اس نے اپنے لئے نہیں رکھا۔ جس کا مطالبہ صرف ہے۔ کہ وہ ایسے دینے ہوئے نام کو ناپسند کرتا ہے۔ اب جس دینے ہوئے نام کو کوئی اپنے لئے ناپسند کرتا ہے ظاہر ہے کہ وہ تنازعہ بالالقاب کی تعریف میں آسکتا ہے۔

بات صاف تھی مگر مودودی صاحب "جنتال ڈھیسر" کے مطابق اپنی اور اپنی جماعت کی بد اخلاقی کو جائز قرار دینے کے لئے بد خو بیہوشی کی طرح جنتیں تراشتے گئے ہیں۔ اور اس طرح آپ نے اپنی مثال سے علی کا پردہ بھی چاک کر کے رکھ دیا ہے۔

مودودی صاحب کو معلوم ہونا چاہیے کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے جماعت احمدیہ کا نام اپنی نام سے منسوب نہیں کیا بلکہ اپنے اس کی وجہ اپنی تحریروں میں کئی جگہ بیان فرمائی ہے۔ جن میں سے ایک حوالہ آپ کی مولانا میں افاضت کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

"اس فرقہ کا نام مسلمان فرقہ احمدیہ اس لئے رکھا گیا کہ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے دو نام تھے۔ ایک محمد صلی اللہ علیہ وسلم دوسرا احمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ہم محمد جلالی نام تھا۔ اور اس میں یہ شخصیت گئی تھی۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ان دشمنوں کو تلوار کے ساتھ سزا دینے جنہوں نے تلوار کے ساتھ اسلام پر حملہ کیا۔ اور خدا مسلمانوں کو قتل کی یقین آسم احمد جلالی نام تھا۔ جس سے یہ مطلب نکلا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دینا میں آشتی اور صلح پھیلا دیں گے۔ سو خدا نے ان دونوں ناموں کی اس طرح پر تقسیم کی۔ کہ اول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں اسلام احمد کا ظہور تھا۔ اور دوسرے مرحلے میں سنیوں کی زندگی میں اسلام احمد کا ظہور ہوا۔ اور مخالفوں کی سرکوبی خدا کی محنت اور مصلحت نے ضروری سمجھی۔ لیکن یہ پیشگوئی کی گئی تھی کہ آخری زمانہ میں پھر اسلام احمد ظہور کرے گا۔

اور ایک شخص ظاہر ہوگا کہ جس کے ذریعہ سے احمدی صفات یعنی جلالی صفات ظہور میں آئیں گی۔ اور تمام لڑائیوں کا خاتمہ ہو جائے گا۔ پس اسی وجہ سے مرزا معلوم ہوا کہ اس کا نام فرقہ احمدیہ رکھا جائے۔ تاہم نام کو سننے ہی ہر ایک شخص سمجھ لے

کہ یہ فرقہ دنیا میں صلح و برکت پھیلائے آیا ہے۔ اور جنگ اور لڑائی سے اس فرقہ کو کچھ سروکار نہیں۔ زمینیں حالت جلد ہم صلح احمدی اپنے آپ کو احمدی کہانا اس لئے پسند کرتے ہیں۔ نہ کہ جیسا کہ آپ کا ظن ہے کہ وہ اسے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی کے نام سے منسوب کرتے ہیں۔

بیر عرف عام والی حجت بھی عجیب ہے۔ مودودی صاحب کو بھی طرح معلوم ہے کہ آپ کی جماعت کے افراد اب عرف عام میں "مودودی" کہلاتے ہیں۔ اخباروں میں یہ لفظ اب کثرت سے استعمال ہوتا ہے۔ صرف "الفضل" اس سے مستثنیٰ ہے۔ بعض اس لئے کہ الفضل کا معیار اخلاق اس کو گوارا نہیں کرتا۔ اگر آپ کی عرف عام کو دلیل صحیح ہے تو پھر آپ کو اور آپ کی جماعت کو "مودودی" کہلانے سے کیوں غافل ہے؟ اور ہمارے خیال میں اس میں توہین کا بھی کوئی پہلو نہیں۔ مودودی اللہ تعالیٰ کا صفاتی نام ہے۔ اور جو کچھ آپ حکومت الہیہ (مودودی) قائم کرنے کا ادعا رکھتے ہیں۔ اس لئے یہ نام تو بڑا موزوں ہے۔ آپ نے اپنی جماعت کا نام اسلامی جماعت رکھا ہے۔ اور آپ کی توجیہات کے مطابق اسلامی جماعت وہ ہوتی ہے جس کا مقصد بزرگ شمشیر حکومت الہیہ قائم کرنا ہوتا ہے۔ اس لئے کیا ہرج ہے اگر آپ کو "مودودی" کہا جائے۔

مودودی صاحب کی یہ دلیل بھی بڑی عجیب ہے۔ کیونکہ بعض فرقہ بانی سلسلہ کے وطن سے منسوب چلے آئے ہیں۔ اس لئے احمدیوں کو "قادیانی" کہنا بے جا نہیں ہے۔ مگر بعض سلسلے بانی سلسلہ کے نام سے بھی منسوب چلے آئے ہیں جیسا کہ مغربی شافعی حنبلی۔ قادریہ وغیرہ۔ تو پھر اس وجہ سے مودودی صاحب کی جماعت کو "مودودی" کہنا کس طرح غلط ہے؟ مودودی صاحب بات اصل میں وہی ہے کہ "من حرامی جتال ڈھیسر"

نہ آپ خود اس بد اخلاقی کو چھوڑنا چاہتے ہیں۔ اور نہ اپنی جماعت کو چھوڑنے دینا چاہتے ہیں۔ کیونکہ آپ احمدیوں سے بدستے ہیں۔ اگر آپ اسلامی اخلاق کا مظاہرہ کر کے احمدیوں کو ان کے اپنے پسندیدہ نام سے پکارنے لگیں۔ تو وہ بھارت میں کرپٹ یا نہیں گئے اور آپ کا جہاں تک مسماہر ہو جائے گا۔

یاد رکھئے ہم "قادیانی" اور "مرزائی" کے القاب کو سخت ناپسند کرتے ہیں۔ اور آپ نہیں ان ناموں سے پکار کر یقیناً تنازعہ بالالقاب کے جرم تکب ہوئے ہیں۔ تنازعہ بالالقاب کے سر پر سنگ نہیں ہوتے۔ اس لئے ہم آپ کو اور (باقی دیکھیں صفحہ ۱۶۷)

مغربی افریقہ میں ایک قدیم سلطنت کے آثار

(از کم لیسٹیم صحابہ بی۔ اے نائیجریا)

مغربی افریقہ میں کام کرنے والے مبینہ طور پر
احمدیہ جماعت کے دیگر احباب عموماً اس بات سے
آنکھیں میچھکتے ہیں کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دنیا میں آنکھ
پر نہ دلی ترقیات کو جسٹی اتوام کے ساتھ
متعلق سمجھتے ہیں۔ حضور کا یہ خیال ہے۔ اور یہ
خیال آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعض
اعادیت سے مستنبط ہے کہ یورپین اقوام جو کہ
اب گری ہیں۔ اس طرح بدستور گرتی چلی جائیں گی
اور جسٹی اتوام جو کہ اب ترقی کی طرف گامزن
ہیں۔ اور زیادہ ترقیات حاصل کرتی چلی جائیں گی
حتیٰ کہ وہ دن دور نہیں جبکہ یہ جسٹی اتوام
دنیا کے ایک بہت بڑے حصے پر غالب آجائیں گی۔
چنانچہ اس بات کے پیش نظر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز نے مبینہ طور پر کوئی بار توجہ دلائی ہے۔
کہ جسٹی اتوام کو ان ترقیات سے قبل ان اقوام
میں احمدیت کو جلد از جلد پھیلا دینا چاہیے۔
جن لوگوں کو ان جسٹی اتوام سے ملنے کا موقع
نہیں ملا۔ ان کے لئے یہ بات کسی قدر عجیب سی ہوگی۔
ایک طرف یورپ اور امریکہ کی بے پناہ ترقیات
اور دوسری طرف جسٹی اتوام کی انتہائی پسماندگی۔
جس کا یہ کیونکر سمجھ میں آسکتا ہے۔ کہ جسٹی اتوام دنیا
کے کسی حصے پر غالب آسکیں گی۔ فی الواقع ان لوگوں
سے دور بیٹھے اس بات کا تصور کرنا ایک عام انسان
کا کام نہیں۔ صرف وہی شخص یہ بات کہہ سکتا ہے۔
جس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایک خاص حصہ فرست
عطا کیا گیا ہو۔ البتہ ان لوگوں کی رہ کر اور ان کے
خیالات کو کسی کر اور ان کے عزائم کو دیکھ کر کسی
حزبک اس بات کا اندازہ لگایا جا سکتا ہے، کہ یہ
اقوام پسماندگی کا جبہ آثار کر جلد ہی بے روپ میں
آنے والی ہیں۔ اور ان کی نئی زندگی دوسروں سے
مشابہ و متشکل نہیں کسی طرح کم نہ ہوگی۔

اگرچہ ان کا ماضی بہت حد تک ہم سے پریشدہ
ہے۔ اور غالباً یہ خود بھی اپنے ماضی کے زیادہ
شناخت نہیں ہیں۔ لیکن جس حد تک ان کے ماضی سے
واقفیت حاصل کی جا سکتی ہے۔ یہ پتہ چلتا ہے کہ
اخلافی کے لحاظ سے یہ لوگ دوسروں سے بڑھ کر
نہیں۔ تو دوسروں سے کسی طرح کم بھی نہ سمجھتے۔ ان کی
بعض عمارت نہایت خوبصورت اور مستحکم
بنی ہوئی تھیں۔ اور ان کے رہنے پھرنے کا طریق اچھا
خاصاً خوش باشی پر منحصر تھا۔
پرائی سلطنتوں میں سے "سلطنت غنا" سب
سے زیادہ مشہور قرار دی جاتی ہے۔ اس سلطنت

یہ ہے۔ کہ یہ سلیٹ گذشتہ زمانے کی خرید
کا ایک خوشنادر نامونہ ہے۔ اس کے علاوہ
لوہے کی بنی ہوئی بعض اشیاء بھی دستیاب ہوئی ہیں
مثلاً ایک فصیح جو ہو بہو ہمارے گھروں میں استعمال
ہونے والی ٹینچیلوں کی طرح ہے۔ زمین کودنے کے
مستحکم اور مستحکم پتھریوں جن کے متعلق یہ شبہ ہو سکتا
ہے۔ کہ غالباً کئی بازار سے خرید کر لائی گئی تھیں۔
دروازوں کے لئے لوہے کا سامان بھی ہو بہو اور
آج کل کے ہی سامان کی طرح ہے۔ اور ان چیزوں
سے بڑھ کر جو حیرت انگیز چیزیں ملی ہیں۔ وہ اس
زمانے کے لوگوں کی پوشاک کے متعلق ہیں۔ معلوم ہوتا
ہے۔ کہ کلب اور برص عام استعمال کی چیزیں تھیں
لیکن یہ عجیب بات ہے۔ کہ باوجود سونے کی فراہمی
کے نقدی کے سکوں کے لئے شیشے کو استعمال
کیا جاتا تھا۔ چنانچہ شیشے کے گول گول اگرچہ بے ڈھب
ٹکڑے ملے ہیں۔ جن پر بعض حرفت کتہہ ہیں۔
ابھی کھدائی کا بہت سا کام باقی ہے۔ اور امید کی
جاتی ہے۔ کہ اس سب سے پہلی سنہری سلطنت کے متعلق
بہت سی اور باتیں بھی منصفہ مشہور پیرائیں گی۔ لیکن
اس دوران میں گولڈ کوٹس کے لوگ جو کہ نہایت
تیزی کے ساتھ آزادی کی طرف بڑھ رہے ہیں۔
گولڈ کوٹس کے نام کو تبدیل کر کے غنا اپنے ملک
کا نام رکھنا چاہتے ہیں۔ گویا اس پہلی سلطنت
کی یاد کو تازہ کیا جا رہا ہے۔ اور اس کے نقش قدم
پر ایک نئی سلطنت ظہور میں آ رہی ہے۔

عرب سے تک مورخین صرف اس سلطنت کے نام سے
ہی واقف تھے۔ یا بعض کتب میں اس کی تفصیلات
ملتی تھیں۔ لیکن اس کے دارالخلافے کے کوئی ظاہری
آثار دکھائی نہ دیتے۔ مختلف لوگوں نے مختلف
مقامات کو اس سلطنت کا دارالخلافہ سمجھ رکھا
تھا۔ چنانچہ بعض کا خیال تھا کہ کافو (نائیجریا)
سلطنت غنا کا دارالخلافہ تھا۔ لیکن حال میں
ایک فرانسیسی نے اس سلطنت کے صحیح دارالخلافے
کے معلوم کرنے میں کامیابی حاصل کر لی ہے۔ پروفیسر
سنہری بیٹ (Hennri Bault) جنہوں نے
اس سال اس کام کو سرانجام دیا ہے۔ ان کا کہنا ہے۔
کہ جب وہ دارالخلافے کی تلاش میں سرگردان تھے۔
تو انہوں نے ایک نہایت چمکند میدان میں سے سڑک کا
ہونے ایک پہاڑی دیکھی۔ جسے دیکھتے ہی انہیں خیال
پیدا ہوا کہ غالباً ان کا مقصود مل گیا ہے۔ چنانچہ کھدائی
کا کام شروع کر دیا گیا۔ یہ پہاڑی تقریباً نصف
میل چوڑی اور چھتیس فٹ اونچی تھی۔ ابھی ٹوٹتی
سی ہی کھدائی کی گئی تھی۔ کہ ان کا خیال یقین میں تبدیل
ہو گیا۔ کہ واقعی غنا سلطنت کا دارالخلافہ معلوم
کر لیا گیا ہے۔ اس کا نام "کوئیے صالح" ہے۔
اس سلطنت کے "سنہریے" کی طرف
پہلے اشارہ کیا جا چکا ہے۔ یہاں یہ کہہ دینا مناسب
معلوم ہوتا ہے۔ کہ مورخین کے خیال میں اس سلطنت
کو دنیا میں "پہلی سنہری سلطنت" ہونے کا فخر
حاصل ہے۔ اس کے باشندے اپنے دریاؤں سے
سونا حاصل کرتے تھے۔ اور مشرق صحرا کے علاقوں
میں اس سونے کی تجارتی منڈیاں تھیں۔
مذکورہ کھدائی کے نتیجے میں جو اشیاء دستیاب ہوئی
ہیں۔ ان میں ایک سبز رنگ کی سلیٹ بھی ہے۔ جس پر
سرخ۔ زرد۔ سفید۔ اور کالے رنگ میں نہایت
خوشخط نرائن کریم کی آیات لکھی ہوئی ہیں۔ بحقیقت

جہاں مسان لوگوں کے خیالات اور عزائم کا متعلق
ہے۔ یہ بات صاف ظاہر ہے۔ کہ یہ لوگ خود آزاد
ہو کر ہر پیمانہ قوم کی ترقی میں مدد ثابت ہوں گے۔
چنانچہ اگرچہ گولڈ کوٹس ابھی پوری طرح آزاد نہیں
ہوئے۔ لیکن جنوبی افریقہ کے باشندوں کے متعلق
ابھی سے سوچنا شروع کر دیا ہے۔ بلکہ گولڈ کوٹس
کے منظم امور سلطنت نے اس بات کا اعلان
کر دیا ہے۔ کہ وہ جلد از جلد تمام افریقہ کے
بائشندوں کی ایک کانفرنس منعقد کرنا چاہتے ہیں۔
یہ تمام باتیں جسٹی اتوام کے مدخشدہ مسئولین کی
طرف اشارہ کر رہی ہیں۔ پس حضرت امیر المؤمنین
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ فرمانا کہ جلد از
جلد احمدیت کو افریقہ میں پھیلا دیے کی کوشش
کرنی چاہیے۔ ایک نہایت گہری مصلحت پر
مبنی ہے۔ تمام احباب کرام کو دعا کرنی چاہیے۔
کہ اللہ تعالیٰ اس میدان میں کام کرنے والوں کو
حقیقی طور پر احمدیت کی خدمت کی توفیق دے۔
اور ان کا حقیر کوششوں کو قبول فرماتے ہوئے
احمدیت کی ترقیات کے دنوں کو قریب سے قریب تر
کر دے۔

رسالہ "درویش" کا چہرہ

جیسا کہ جماعت احباب کی اطلاع کے لئے قبل ازین مشاعروں نے
خبردار اپنا چہرہ مبلغ ۵۰ روپے (پانچ روپے) کم محاسب صاحب
مدراجن احمدیہ ربوہ صلح جنگ کی خدمت
میں بھر چہرہ ماہنامہ "درویش" ارسال فرماتے وقت فوراً ہی ایک
اطلاعی خط موصوف اور مکمل پتہ دفتر ہذا کو
بھی بھجو دیا گیا۔ مگر دفتر مذکور کی طرف سے آمد
اطلاعات سے معلوم ہوا ہے۔ کہ بعض احباب صرف اپنا چہرہ
بھجو دینا کافی سمجھتے ہیں۔ اور اپنے نام اور مکمل پتہ
دفتر ہذا کو مطلع کرنا ضروری نہیں سمجھتے۔ چونکہ دفتر صاحب
ربوہ کی طرف سے ایسی اطلاعات ذرا دیر سے وصول ہوتی ہیں۔
لہذا خبرداران کو بروقت رسالہ نہ ملنے کا
شکایت کا متوقو ملتا ہے۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا بعض
دارالمنہج مشاعروں کے جانتے ہیں۔
۱) رسالہ "درویش" کا شمارہ اول اکثر دستوں کی خدمت
میں بطور نمونہ اس موقع پر بھجوایا گیا تھا۔ کہ وہ اسکی
خبردار کی قبول فرمادیں گے۔ مگر اکثر دستوں کی طرف سے
خبردار یا عدم خبردار کی اطلاع موصول نہیں ہوئی
امید ہے کہ ایسے دوست ماہ ستمبر کے آخر تک اپنا چہرہ
سالانہ کم محاسب صاحب مدراجن احمدیہ ربوہ
کی خدمت میں بھجوادیں گے۔ ورنہ پریچ روک لیا جائے گا۔
۲) اگر آپ کے نال اخبار الفضل۔ الرحمت اور مصباح کی
ایجنسی قائم ہے۔ تو آپ اس ایجنسی کی معرفت
رسالہ طلب فرمادیں۔ ۳) سالانہ چہرہ پیشگی وصول
کیا جاتا ہے۔
۴) شرائط ایجنسی بذریعہ خط و کتابت ملے کی جا سکتی
ہیں۔
۵) رسالہ ہر ماہ کے پہلے سہفتہ میں شائع ہوا کرے گا۔
(دبیر)

درخواست نما

حضرت حافظ سید مختار احمد صاحب شاہجہان پوری جو حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے پرانے صحابہ
میں سے ہیں۔ آج کل بہت سخت بیمار ہیں۔ احباب کرام اور صحابہ
حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے درخواست دہلے۔

جماعت احمدیہ اور جہاد

(از مکرم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ سلسلہ عالمیہ)

کچھ دنوں سے احراری بعض شہزوں میں تہاد کا اندیشہ منعقد کر رہے ہیں۔ اور اس میں ان کے مولوی عوام کو جہاد کے بارے میں یقین کر رہے ہیں کہ چونکہ دشمن پاکستان کو مٹانے اور مسلمانوں کی ریخ کنی کرنے کے درپے ہے۔ اس لئے اس کے ساتھ جہاد کرنا ضروری ہے۔

جہاں تک اس تحریک کا تعلق حالات حاضرہ سے ہے۔ ہم اس میں ان کے ساتھ ہیں۔ لیکن ان کے بعض مولوی اپنے تقریروں میں ہمارے منتقد بن کر رہے ہیں۔ ہمیں بدنام کرتے ہیں کہ احمدی چونکہ جہاد کے قابل نہیں۔ اس لئے یہ بھی ویسے ہی دشمن اسلام میں جیسے ہندو سماجی اور وہ کانگریسی جو پاکستان پر حملہ کی تیاری کر رہے ہیں۔ ان کا کہنا ہے کہ ہندو بیرونی دشمن ہیں اور احمدی اللہ تعالیٰ دشمن۔ جو کہ ان کے خیال میں منکرین جہاد ہیں۔

ان کا یہ الزام سراسر ہتھیان ہے۔ دنیا جانتی ہے کہ ہمارا عقیدہ قرآن مجید کے احکام متعلق ہے کہ ان میں سے نہ کوئی حکم بدل سکتا ہے اور نہ کوئی حکم منسوخ ہے بلکہ اس کے تمام احکام چھوٹے سے چھوٹے اور بڑے سے بڑے احکام قائم و دائم اور عیدتہ ہمیشہ کے لئے قابل عمل ہے۔ برخلاف ان مولویوں کے عقیدہ کے جو قرآن مجید کے احکام میں تاسخ اور منسوخ مانتے ہیں۔ ہم دل سے یقین رکھتے ہیں کہ اسلام اور مسلمانوں کی بقا و سلامتی کے لئے جہاد کا حکم نہایت ہی اہم حکموں میں سے ایک حکم ہے۔ یہ مولوی ہم پر افتراء باندھتے ہیں اور حضرت باقی سدا احمد علیہ السلام کا ایک شعر پڑھ کر اس سے غلط نتیجہ نکالتے اور لوگوں کو دھوکہ دیتے ہیں کہ احمدی جہاد کے قابل نہیں۔ وہ شعر ہے۔

اب چھوڑ دو جہاد کا لئے دوستو خیال دین کے لئے حرام ہے اب جنگ و قتال حالانکہ یہ نغمہ صاف طور پر بتا رہا ہے کہ جہاد کے ذریعہ کسی کو دین میں داخل کرنے کے لئے یا دین کی خاطر جنگ و قتال کی اب یعنی موجودہ حالات میں ضرورت نہیں۔ چنانچہ آپسے اسی نظم میں اس منہو مکر ایک دوسرے شعر سے دلالت کی گئی ہے۔

اب کوئی تم یہ جہاد نہیں غیبر قوم سے کرتی تمہیں ہے منع صلوة اور صوم سے لفظ "اب" کو بار بار دہرایا گیا ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ مرتب قتال کو دین کی خاطر دفنی طور پر مردود

کیا گیا ہے نہ کہ ہمیشہ کے لئے اور جو پیش گوئی صحیح ہو کے حق میں جہاد شریف میں درود ہے۔ اس کا حوالہ دیتے ہوئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم میں فرماتے ہیں: کیوں معمولتے ہو تم بیضع الحسب کی خبر کیا یہ نہیں جہاد میں دیکھو تو کھول کر لیا خبر چکا ہے۔ عیسے مسیح کو یمن مصطفیٰ علیہ السلام کی خبر کی خبر کی خبر کا کر کے گا التواء لفظ التواء کے معنی ہیں کہ کوئی جہاد کے ذریعہ دنیا میں اپنے نفس کی خاطر کو بیگانگی کا یمن کا تقاضا ہے جسے ہم ایمان میں اضافی حالت کی اصلاح کی جاسے اور ان شرائط کو پورا کیا جائے جن سے اسلام کی روح کا لہرنا ہے۔ اور یہ مجاہدہ نفس و جہاد کبریہ جس پر دشمن کے ساتھ مقابلہ میں کامیابی کا دار و مدار ہے۔

جس اس شعر کے یہ سنے ہرگز نہیں کہ ہمارا بیادہ وطن اور ہماری عزت و آبرو میں اور ہمارے مال اور ہماری جائیں اگر خطرہ میں ہوں تو دشمن کا مقابلہ کرنا حرام ہے۔ ہمارے نزدیک ایسے خطرناک حالات میں دشمن کا مقابلہ کرنا ہر طاقت رکھنے والے مسلمان پر فرض ہو جاتا ہے۔ چنانچہ فقہی ہندوستان کے موقع پر انقلاب کے ایام میں جب حکومت اپنے فرض کی ادائیگی سے روک لگی اور کھول اور ہندوؤں نے مسلمانوں پر قتل و غارت گاہ بول دیا تو تمام

فروں میں سے صرف جماعت احمدیہ ایک جماعت تھی جس نے بیادہ سے ان غارتگوں کا مقابلہ کیا اور نہ صرف اپنی بلکہ دوسرے مسلمانوں کی جان و عزت کی حفاظت میں بھی سر تورگوشش کی اور اس سلسلہ میں نہ صرف روپیہ پائی کی طرح بہایا بلکہ اپنی جانوں کو بھی خطرہ میں ڈالنے سے دریغ نہ کیا۔ یہ واقعہ نازہ ہے اتنی جلدی اسے فراموش کر دینا دیا تمہاری نہیں۔ اور واقعہ سے زیادہ قرب اور نازہ و محاذ کشمیر ہے۔ جہاں خالص احمدیوں کی بٹالین دو سال تک اپنے مورچے سمجھائے دشمن کا مقابلہ کرتی رہی اور یہ عملی ثبوت ہے۔ اس بات کا کہ ہم نہ صرف زبان سے بلکہ عمل سے بھی جہاد کے قابل ہیں۔ اور جو ظالم بھی ہمارے ایمانوں اور ہمارے عزتوں اور ہماری جانوں اور ہمارے مالوں پر آئندہ حملہ آور ہوگا۔ اس کا مقابلہ انشاء اللہ تو وقت آنے پر ہرگز جنگ میں کیا جائے گا۔ نتیجہ نظر اس سے کہ ہم معمولتے ہیں یا بے وسیلہ دے سرور سامان ہماری وابستگی اس پاک و مقدس رسول (صلی اللہ علیہ وسلم) کے

دامن سے ہے۔ جس نے قیصر و کسری جیسی ظالم حکومتوں کو دکھلایا کہ کہ من خلتیہ قلیذیہ غلبت و قنتہ کثیرۃ جاذن اللہ تعالیٰ غلبت اور مسائل

اجباب کرام کا اپنے جذبات کا مخلصانہ اظہار

اپنے مقدس امام کے حضور

دفتراول کے وعدوں میں اضافہ

مکرمی مرزا عبد المنان صاحب راحت جو تحریک جہاد میں دفتراول کے سترہ سال ادا کر چکے ہیں۔ وہ اپنے مخلصانہ جذبات کا اظہار تحریک جہاد کے چندے میں مزید اضافہ کر کے اپنے مقدس امام کے حضور قبول کرنے میں ہے۔

میرے آقا میں اپنی جہادیت سے زیادہ چندوں کا وعدہ کر چکا ہوں۔ اللہ کے فضل اور آپ کی دعا سے تحریک جہاد کا تمام دکمال چندہ وعدے کے ساتھ ادا کر چکا ہوں اور اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے۔ کہ دفتراول میں شروع تحریک سے شامل رہا مگر اب جبکہ اخبار سے معلوم ہوا کہ انہر آقا کی کمی کی وجہ سے بعض مرکز بند نہ کرنے پڑیں۔ اس وقت دل دہا ہی بے آب کی طرح ٹڑپا۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے

ہم کا نہ ہونا خدا تعالیٰ پر بھروسہ رکھنے والوں کے عزائم اور جنہوں میں کسی قسم کی کمی پیدا نہیں کر سکتا۔ اور نہ اللہ کے بندے شیطان کی گروہ کی دھمکیوں سے ہراساں ہوتے ہیں۔ باطل حق کو نہ کبھی پیچھے ہٹا دیکھا سکا اور نہ وہ دکھلا سکا کیسے کہ جس بات کی اس جہاد میں ضرورت ہے وہ صفت و حدت کا قائم رکھنا۔ ہر اور ان اسلام ہوتے ہمارے ہیں لکھنؤ شیعان ہمارے اس حقیقت و حدت میں تفرقہ اور افتخار پیدا کرنا اور نہ ہو۔ کانگریس کے جن حاشیوں کو بار بار آزمایا جا چکا ہے۔ اس کو دوبارہ آ زمانا یا ان پر اعتبار کرنا و اعتقاد نہیں ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے کہ لا یلدغ المؤمن من جحرٍ واحدٍ مرتین یعنی مومن ایک سوراخ سے دو دفعہ نہیں ڈسا جاتا۔ جن کا مفہوم یہ ہے کہ مومن ہوشیار اور بیدار مغز ہوتا ہے۔ جس جگہ سے اسے ایک دفعہ نقصان پہنچے۔ دوسری مرتبہ دھوکہ کھانا اس کی شان سے بعید ہے۔ ایسا نہ ہو کہ یہ لوگ آڑے وقت میں میدان جہاد سے اسطرخ غائب ہو جائیں جس طرح گدھے کے سر سے سینک۔ جیسا کہ گذشتہ فسادات کے دنوں امرتسر میں ہوا۔ و ما علینا الا البلاغ المبین۔

اللہ تعالیٰ ہم نثر و اشعار و نغمہ و تبلیغ و دعا میں تیرھویں

ہمارے دلوں کو منور کرے اور اپنے انعاموں کا دار ثن بنائے۔ اور ہمارے بڑوں چچوں بچوں اور بھروسوں کو توفیق دے کہ ہم حضور کی ہر آواز پر لبیک کہہ کر حضور کے ادنیٰ اشارہ پر اسلام اور احمدیت پر اپنے مال و جان کو قربان کر دیں۔ آمین ثم آمین۔

حضور میں بوجہ چندوں میں کمی کے تحریک جہاد میں اور اضافہ برفصیل ذیل کر رہا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اسے قبول فرمائے۔ اور مجھے توفیق دے۔ کہ میں جلد از جلد پورا کروں۔

- اضافہ چندہ لاکھ روپے تحریک جہاد کے لئے
- حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا شکر ۵/۱۰
 - حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ۵/۱۰
 - حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ ۵/۱۰
 - حضرت خلیفہ امیر الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ ۵/۱۰
 - والدین کی طرف سے ۵/۱۰
 - والدہ کی طرف سے ۵/۱۰
 - حضرت مولوی شبیر علی صاحب رضی اللہ عنہ کی طرف سے ۱/۱۰
 - دیگر انبیاء علیہم السلام کی طرف سے ۱/۱۰

حضور دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میری اس حقیقت پر بانی کو قبول فرمائے۔ حضور اس عاجز کو ہمارے خدا اجازت فرمادیں کہ جب تک میری زندگی ہے۔ اس تحریک کو پورا کرنا رہوں۔ اور میں اس امر سے کبھی غافل نہ رہوں اور حضور سے وعدہ کرنا ہوں کہ میں ہر قیمت پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس وعدہ پر قائم رہوں گا۔

حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ مرزا صاحب کی اس چھٹی ہر اپنی قلم سے اضافہ ہر جز اکم اللہ من الجزاء رقم فرمایا اور یہ رقم فرمایا یہ مگر تبلیغ تو قیامت تک ہوگی اس لئے دوسری قیامت تک ہوں گے اور بھی کئی دورت ہیں۔ جنہوں نے یہ حضور کی خدمت میں پیش کیا ہے کہ جب تک زندگی ہے۔ ہم تحریک جہاد میں حصہ لیتے رہیں گے جو احباب اپنے چندہ تحریک جہاد کو پہلے چھ ماہ میں ادا کرنے سے غافل رہے اور سستی سے کام لیا۔ وہ اب جب کہ سال ختم ہو رہا ہے آخر میں ادا کرنے کے سبب اپنے وعدے میں اضافہ کر کے ادا کریں۔

دفتراول میں کون شامل ہو سکتے ہیں حضور! میرا دل مجھے تحریک جہاد میں تیرھویں

حب انہر اجبر۔ اسقاط حمل کا جرب علاج فی تولد ڈیڑھ ڈیڑھ مہینہ / ۱۰۰ مکمل خوداک گیا تو لے لے جو ڈیڑھ: حکیم نظام جان اینڈ سنز گجر والہ

اعلان انتقال اراضی ربوہ دارالرحمت!

ارضی ربوہ کے متعلق مندرجہ ذیل انتقال لیکر کے بارہ میں اعلان کیا جائے گا۔ اگر کسی دوست ان انتقال کے متعلق کسی قسم کا اعتراض تو اعلان بذراک تاریخ اشاعت سے ۱۵ دن کے اندر اندر دفتر ذرا کو بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک مطلع فرمائیں ورنہ بعد میں کوئی شکایت نہیں سنی جائے گی۔

سلسلہ	تعلقہ محل	رقبہ	حاصل کردہ	انتقال بنام
۶۶۱	۴/۴	دب	۱	دو مستری محمد مصعب صاحب
۱۱۵	۱۰	دباب الابلو	۱	دو مستری محمد ج ربوہ
۱۹۷	۱۰	س	۱۰	دو مستری صدر الرحمن صاحب و دو مستری محمد ج ربوہ
۲۴۷	۱۰	س	۱۰	دو مستری محمد ج ربوہ
۱۹۷	۱۰	س	۱۰	چوہدری غلام نبی صاحب گل پور
۱۹۷	۱۰	س	۱۰	چوہدری محمد رفیع صاحب و چوہدری طغرل عثمان صاحب

اللہ تعالیٰ نے زمین عطا فرمائی تو اس سے بھی جلد ادا کرنے کی کوشش کرونگا۔ خواہ کتنی ہی قربانی کرنی پڑے جس وقت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں میرا ادا کرنے کی عمر گیارہ سال ہے۔ دفتر دو مکہ پہلے سال میں ۱۰۵ روپے دینا چاہتا ہے۔ یہ بھی منظور فرمائیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ وعلیہ وسلم قبول فرماتے ہوئے۔ جو اہل اللہ حسن الخیر اور نیک اور عیال کی ادا کی جو ترتیب لکھی ہے۔ اس کی منظوری فرمائی تمام ایسے دوست جو اس سال تک ادا کیے ہیں۔ یا اس کے بعد بھی دو تین سال کے لیے دو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان خطبات اور ارشادات کو پڑھ کر حضور کے لیے سیر یا کسی اور شریک جدید میں شامل ہو جائیں۔ ستارہ کی پوری پوجا لے۔ جو عہدوں میں ہو رہی ہے۔ اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بیرونی مال میں تبلیغ اسلام اور تبلیغ اجماع کے کام کو پس سے۔ سیر کر دیں۔ اللہ تعالیٰ و دفتر اہل کے بچنے سے۔ بونے مجاہدین کو اپنے ادا کرنے والے بھائیوں کے ساتھ ملنے کی توین تھکتے۔ آمین رضا سار بکت علی ذیل المال تحریر یک جدید

سال کے بعد حصہ نہ لینے کی وجہ سے ملامت کر رہا تھا۔ اور ایک ندامت اور شرمندگی کا تھی۔ اس لئے حضور کی خدمت میں دعا کے لئے بھی لکھنے کی جرأت نہ کر سکا۔ میرے آقا میں ریاست الودیر میں ملازم تھا ۱۹۴۷ء میں فسادات کے ایام میں ہم حبیب اجبر سے آئے۔ کپڑے۔ چار پائی۔ برتن ڈیز کوئی چیز نہ تھی۔ صرف تن کے کپڑے تھے۔ پھر آئے ہی چھ سو کا مفروض ہو گیا۔ مگر ایک مریض سے تحریک جدید میں شمولیت کی شدید خواہش اور ارادہ و داغ میں چکارا ہوا تھا۔ لیکن کچھ غفلت دستی اور کچھ جوہری کے سبب حضور نہ لے سکا۔ اب مسلسل حضور کے اشتہارات اخبارات اور حضور کے دردمیہ خطبات نے دل بلا دیا۔ جس سے میں نے اپنے دل زبردست قوت اور طاقت پائی۔ جس سے میں نے فیصلہ کر لیا۔ خواہ کچھ بھی ہو۔ میں تحریک جدید میں ضرور حصہ لوں گا۔ دینی معاملات کا درنواہی طرح چلنا بہتر ہے۔ اور کچھ نہیں ہونے پانا لہذا میں نے معمم ارادہ کر لیا کہ میں ضرور حصہ لوں گا۔ خواہ مجھے اس سلسلہ میں کتنی ہی قربانیاں دینا پڑیں۔ اور اس سلسلہ میں اگر مجھے قرض بھی لینا پڑے۔ تو میں اس سے بھی دریغ نہ کر دیکھا حضور! تیرھویں سال تک کا چہرہ ادا کر چکا ہوں چار سال یعنی چودھویں۔ پندرہویں۔ چالیسویں اور سترھویں سال کا عمدہ اپنی طرف سے اور اپنی اہلیہ کی طرف سے حسب ذیل کرتا ہوں۔ چودھواں سال۔ خود اپنی طرف سے ۵۵/- کل رقم ۹۰ ماہ نومبر ۱۹۵۰ء میں ادا کروں گا۔ پندرھواں سال۔ خود اپنی طرف سے ۶۰/- کل رقم ۱۰۰/- ماہ نومبر ۱۹۵۱ء میں ادا کروں گا۔ سوہواں سال۔ خود اپنی طرف سے ۶۵/- کل رقم ۱۱۰ ماہ جنوری ۱۹۵۲ء میں ادا کروں گا۔ سترھواں سال۔ خود اپنی طرف سے ۷۰/- کل رقم ۱۲۰ ماہ مارچ ۱۹۵۲ء میں ادا کروں گا۔

اکتوبر ۱۹۵۱ء میں قیمت اخبار جن اجاب کی تم ہو رہی ہے۔ ان کی فہرست شائع ہو چکی ہے قیمت اخبار بند رہیہ منی آرڈر بھیج کر عند اللہ ماجولہ ہوں وی پی کا انتظار نہ کریں بلکہ خانہ سے وی پی کی رقم وصول ہونے میں کئی سال لگ جاتے ہیں بہتر یہی ہے کہ قیمت اخبار بند رہی منی آرڈر بھیجیں اس میں خاطر ہو

ضروری اعلان
ایسے اصحاب جنہوں نے ربوہ دارالرحمت میں زمین حاصل کی ہوئی ہے۔ وہ زمین کے بارہ میں خط و کتابت کرتے وقت بجائے اسٹنٹ میکر کی صاحبانہ بارہ کو مخاطب کرنے کے دفتر بذرا کو مخاطب کرتے ہیں۔ ہائرہ کے طوالت اور توقت کو دیکھنے کے لئے ایسے اصحاب کی رہنمائی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ زمین کے بارہ میں تمام خط و کتابت اہل دفتر کے نام پر کیا کریں۔ تاکہ چیک متعلقہ ذریعہ پر مناسب کارروائی عمل میں لاسکے۔ اہلیہ سامان عمارتی نوہر سینٹ۔ لکڑی وغیرہ کے بارے میں جیسا کہ پہلے بھی اعلان کیا تھا دفتر بذرا کو مخاطب کیا جاسکتا ہے دیکھو ذرا قیصر صدر انجمن احمدیہ ربوہ

مجموع مقوی رحم اہل رحم کی طاقت کی قیوت فی تولد دو روپے۔ ۲۰ روپے
مجموع مقوی اہل کمزوروں اور بوڑھوں کے کرنے والی دوائی۔ قیمت فی تولد ۸ روپے
حبیب اہل کمزوروں کے لئے دوائی۔ قیمت یکصد روپے یا ان کے لئے ایک روپے آٹھ
دو خانہ خدمت مطلق ربوہ صنایع جھنگ

ہمارے بہترین سرمایہ استفسار کر لے وقت الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
کارڈ آٹھ پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباو دکن الفضل میں شتھا روٹیا کلیدیانی پر

جاپان کے اندرونی تحفظ کے قانون کی مخالفت

ٹوکیو ۱۲ اکتوبر - جاپان کے مندرجہ ذیل اخبارات نے حکومت جاپان کے اندرونی تحفظ کے اس سوڈہ قانون کی شدید مخالفت شروع کر دی ہے۔ جس کی دوسرے اخبارات کے نظریہ کے مطابق حکومت کو جمہوری اداروں کے تحفظ کے نام پر وسیع اختیارات حاصل ہو جائیں گے۔ لیبر اخبار 'آسای سمپو' نے اپنی دیر درازہ اشاعت میں ان کو مشغول پرکڑی نکتہ چینی کی ہے۔ جس کے تحت اخبارات نے ہانڈ کرہ پابندیوں میں مزید اضافہ کر دیا ہے۔ حالانکہ ملک اب آزاد ہو چکا ہے۔ لیکن لاکھوں روزانہ سے زیادہ چھپنے والے اخبارات نظر آ رہے ہیں۔ ان اخبارات کے قہقہے کے دو ڈیڑھ گھنٹے میں پابندیاں لگا کر رہیں۔ لیکن جاپان کے مکمل خود مختار حاصل کرنے کے بعد ان پابندیوں کو اور زیادہ سخت کرانے کا اقدام ایک ناپسندیدہ فعل ہے۔ (اسٹار)

گمانڈرائف پاکستان کا عزم لندن

کراچی ۱۲ اکتوبر - جنرل محمد ایوب خاں گمانڈرائف پاکستان آج صبح راولپنڈی سے کراچی پہنچ گئے۔ کراچی سے وہ لندن جا رہے ہیں۔ جہاں وہ چیفس آف امپیریل سٹاف کی کانفرنس میں شرکت کریں گے۔ جنرل محمد ایوب خاں برطانوی چیف آف سٹاف جنرل سر ڈیوڈ لیٹل کے مدعوں پر لندن جا رہے ہیں۔ اپنے قیام برطانیہ کے دوران میں وہ فوجی مشغولوں میں بھی شریک ہوں گے۔

پاکستان اور عراق کے درمیان تجارتی معاہدہ کی توثیق

کراچی ۱۲ اکتوبر - پاکستان اور عراق کے درمیان ایک معاہدہ میں جو تجارتی معاہدہ طے پایا تھا۔ آج اس کا متن منظر پر لایا گیا ہے۔ معاہدہ میں دونوں حکومتوں نے باہمی تجارت میں ترقی کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ اس معاہدہ کی توثیق ہو گی اور اس پر چھ ماہ سے ایک سال تک نافذ العمل رہے گا۔

پاکستان عراق کو جانے کی پاس-الآت جراحی و کیمی کے پیکٹے بنوئیں، سوڈا، ایش، پوٹاشیم نامٹریٹ، کوسیم گندھک، کائینز، کھیلوں کا سامان اور موسیقی کے آلات برآمد کرے گا۔

عراق پاکستان کو کھجوریں، تمباکو، سیگاریٹ، گھوڑے اور جہازیں بھیجے گا۔

دق کی روک تھام کے دو مراکز

ڈھاکہ ۱۲ اکتوبر - بچوں کے بین الاقوامی فنڈ سے ہندی کی روک تھام کے دو تربیتی مراکز کراچی اور ڈھاکہ میں قائم کیے جا رہے ہیں۔ یہ مراکز حکومت پاکستان اور عالمی ادارہ صحت کے تعاون سے قائم کیے جائیں گے۔

ان مراکز میں بیماری کے اسباب کی تحقیقات کی جائیں گی اور اس کے علاج کے مناسب طریقہ پر ابتدائی منصوبہ بنایا جائے گا۔ بچوں کا بین الاقوامی فنڈ عالمی ادارہ صحت کی ترتیب دلا کر دو پیادہ ۵ ہزار ڈالر دیکھ سونہ لاکھ کی امداد سے ایک سو لاکھ کی ترقیاتی تحقیقات سے عمل درآمد کرنا چاہیے۔

کراچی میں مرکز دق کا مشروع کر دیا ہے۔

کی تھریڈ کے مراکز کے خلاف عربوں کے اقتصادی بائیکاٹ کو نقصان پہنچنے کا احتمال ہے (اسٹار)

مرکز قادیان سے بدر کا اجراء

تقسیم ملک سے قبل صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے قادیان سے متعدد رسائل و اخبار شائع ہوتے تھے۔ اب بدستور سابق صدر انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے ایک اخبار جاری کیا جا رہا ہے جو ابتدا میں نامی اخبارات پر بدستور روزانہ درجہ اول میں مفت روزہ لیا جائے گا۔ یہ تقسیم ملک کے بعد صدر انجمن احمدیہ قادیان سے پہلا اخبار ہو گا۔ حضرت امیر المؤمنین امیر المؤمنین نے اس کا نام 'بدر' تجویز فرمایا ہے۔ قیمت کا اعلان کیا جائے گا۔ جو اخبار اس کے خریدار بنا چاہیں وہ اپنے اسماء سے مطلع کریں۔ اجاب سے اس کے باجرت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ملک صلاح الدین قادیان ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

سلاطین کو نسل میں امیران داخلی امور میں سلطان مداخلت کا ثبوت پیش کیا جائیگا۔ تہران ۱۲ اکتوبر - ڈاکٹر محمد مصدق وزیر مصلحتی امور نے ابھی تک قطعی طور پر فیصلہ نہیں کیا کہ وہ حفاظتی کونسل کے اجلاس میں شرکت کے لئے کب نیویارک کے لئے روانہ ہوں گے۔ اس سفر کے لئے شاہ ایران نے اپنا خاص طیارہ ڈاکٹر محمد مصدق کے سپرد کر دیا ہے۔ چونکہ ایران میں تہران میں ایٹھو ایرانی تیل کمپنی کے صدر دفتر سے جو کاغذات تیار ہوئے تھے۔ ڈاکٹر مصدق ان کی مدد سے حفاظتی کونسل میں شرکت کریں گے۔ ایرانی کمپنی اور جو طیارہ ایران کے اندرونی معاملات میں کس طرح مداخلت کرنے رہے ہیں۔ حزب مخالف کے حکماء ارکان نے ایک مشترکہ بیان میں اعلان کیا ہے کہ جب تک سلامتی کونسل میں تنازعہ تیل زرمینہ بحث رہے گا وہ ڈاکٹر مصدق کی مخالفت نہیں کریں گے۔

حسین فاطمی نائب وزیر اعظم نے بتایا ہے کہ برطانیہ نے تیل کو قومی ملکیت قرار دینے کا اصول تسلیم کر دیا ہے۔ اس لئے بین الاقوامی معاملات انصاف کا فیصلہ جتنی حد ممکن ہے۔ انہوں نے بتایا کہ سلامتی کونسل اس مسئلہ پر بحث کرنے کی مجاز نہیں ہے۔ کیونکہ یہ تنازعہ ایک خود مختار مملکت کا داخلی مسئلہ ہے۔

دوسرا جہاز ہماورد نے حفاظتی کونسل میں ایٹھو ایرانی تنازعہ تیل پر بحث کے متعلق کہا ہے کہ اگر دیکھ

فلسطین کے مسئلہ جنرل اسمبلی میں پیش کیا جائیگا۔ دمشق ۱۲ اکتوبر - شام کے وزیر اعظم نے جنرل اسمبلی میں شام میں بنا کر عرب اقوام فلسطین کے مسئلہ کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں پیش کریں گی۔

شام میں پاکستانی وزیر مختار کراچی ۱۲ اکتوبر - ڈاکٹر محمد حسین جانتا میکرزی وزارت خارجہ کو شام میں پاکستان کا وزیر مختار مقرر کیا گیا ہے۔ ان دنوں کے لئے وہ نومبر تک رولنگ ہو جائیں گے۔ اس سے قبل شام میں پاکستانی مائندگی ڈاکٹر بنامے ترقی کر رہے تھے۔ لیکن یہ مستعفی ہو کر واپس چلے آئے۔

مغربی پاکستان میں گرمی کی لہر

کراچی ۱۲ اکتوبر - مغربی پاکستان میں گرمی کی لہر سے درج حرارت میں جو اضافہ ہوا ہے۔ ماہین موسمیات کے بیان کے مطابق یہ اضافہ دو تین روز تک جاری رہے گا۔ اس کے بعد درج حرارت کم ہونا شروع ہو جائے گا۔

کراچی کے درج حرارت میں ایک ڈگری کا اضافہ ہوا ہے۔ لاہور میں کل درج حرارت ۹۹ تھا اور آج ۱۰۴ ہے۔ گرمی کی یہ لہر بحیرہ عرب میں ہوا کے دباؤ کے باعث پیدا ہوئی ہے۔

دم اور برطانیہ کی طرف سے ایران کے داخلی امور میں مداخلت کے مترادف ہے۔

حفاظتی کونسل میں برطانیہ کے مستقل مندوب سر گلینڈون نے ایک بیان میں کہا ہے میں پھر یہ ہے کہ تنازعہ تیل کو حفاظتی کونسل میں پیش کرنے کے متعلق ہم نے جو اقدام کیا ہے وہ بے کار ثابت نہیں ہوگا۔